



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年3月5日
星期日 今日4版
农历癸卯年二月十四 第12413期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

全国政协十四届一次会议在京开幕

习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺

汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山在主席台就座。新华社记者 李学仁 摄

实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。五年来,以习近平同志为核心的党中央全面加强领导,首次召开中央政协工作会议,制定《中共中央

关于新时代加强和改进政协工作的意见》,为人民政协事业发展提供根本政治保障。政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,深入学习贯彻中共十九大和二十大精神,准确把握政协性质定位,紧紧围绕中心服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进

人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质量、广泛开展凝聚共识工作、充分发挥作为最广泛的爱国统一战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾了十三届全国政协的工作,总结了必须毫不动摇坚持中国共产党的全面领导、必须准确把握人民政协性质定位、必须聚焦中心工作持续提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必须不断强化政协委员责任担当等主要体会,并对今后工作提出建议。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,邵鸿向大会报告十三届全国政协的提案工作情况。他说,十三届全国政协期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣“国之大者”、民之关切提出提案,建言、出实招、聚共识。五年来,共收到提案29323件,经审查立案23818件。截至2023年2月底,99.8%的提案已经办复。全国政协会同有关方面深入开展协商,提案中的许多意见建议已体现到相关规划政策和举措中。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王晨、王毅、尹力、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、肖捷、赵克志、张军、刘奇葆、万钢、卢展工、马飏、陈曙光、夏宝龙、杨传堂、李斌、汪永清、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节、海外侨胞等应邀参加开幕会。

清华大学求真书院“求真游目讲座”暨儒学文化讲座举行

丘成桐林红玉出席并致辞

本报曲阜3月4日讯(记者 郝明雷)今天上午,清华大学求真书院“求真游目讲座”暨儒学文化讲座在曲阜尼山讲堂举行。国际著名数学家、菲尔兹奖获得者,清华大学求真书院院长、科学中心主任丘成桐,市委书记、市人大常委会主任林红玉出席并致辞,省委人才办常务副主任龚文东,省侨联副主席卢文朋出席讲座。

林红玉在致辞中说,数学是基础科学的基础、自然科学的皇冠。丘成桐先生作为享誉世界的数学大师和华人数学界领袖,德高

望重、学识渊博,一生致力于数学研究和教育,在中国倾力推进基础学科建设和杰出数学人才培养,倡导设立了以培养数学领军人才为使命的清华大学求真书院,开辟了我国数学科学突破常规的人才选拔和培养模式。求真书院创新开展的游目讲座,在全国各地巡讲数学历史,让高深的数学平民化,有力推动了国内数学领域实现更加宏大的发展。

林红玉指出,近年来,我们牢记习近平总书记“四个讲清楚”和文化“两创”的重要

指示要求,按照省委、省政府“打造文化‘两创’新标杆”安排部署,在打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区上奋力走在前、做样板。真诚欢迎丘成桐先生和各位清华师生在济宁多走走、多看看,寻历史、品文化、度过愉快而美好的时光。

求真书院致力于培养中国科学界的“将才”,引领和带动中国乃至世界数学、理论物理等基础学科领域的发展。丘成桐在致辞时讲述了学习儒家文化的体会和儒家思想对树立正确人生观具有的积极意义,希望清

华大学求真书院的同学们,不断在儒家文化中汲取智慧力量,不畏艰难、求真务实、刻苦钻研,努力把中国的基础学科推向世界前沿。

会上,清华大学求真书院2021级学生梁石易新、曲阜师范大学特聘教授颜炳罡,先后作了题为《群的概念起源》和《修己安人——儒学本质的一种阐释》的精彩讲座。清华大学求真书院副院长王小芳,曲阜师范大学校长张洪海,市委常委、副市长王宏伟出席讲座。

争创全国文明典范城市

吹响志愿服务“集结号”

■本报通讯员 邵长坤 张展弛

吹响志愿服务“集结号”,“万众一心”再出发。3月4日,济宁高新区、济宁能源发展集团联合共创全国文明典范城市暨“万众一心”志愿服务活动动员大会在济宁新世纪广场举行,同步开展“共创全国文明典范城市,‘万众一心’在行动”志愿服务系列活动。

活动现场,“万众一心”志愿者们忙着分发创城志愿服务宣传手册,开展健康义诊以及志愿献血活动。物资事业部的志愿者韩德明介绍,她们有10名志愿者主动来参加活动,贡献自己的一份青春力量。来自济宁能源卫生机构的5名医生现场为市民进行血糖、血压、康复理疗义诊服务。

据了解,本次活动共提供了创城有约、志愿献血、义务理发、健康义诊、家电维修等十大类志愿服务项目,在济宁能源各企业驻地分会场同步开展了“希望小屋”助学走访、“幸福食堂”为老服务、黄河流域生态保护等志愿服务活动。

目前,济宁能源有超过500名在册登记志愿者,志愿服务已然成为企业履行国企社会责任的一大特色。济宁能源“万众一心”志愿服务队成立以来,已开展社会化志愿服务活动50余次,受益人群1.2万余人次。服务队开展的一系列志愿服务活动卓有成效,有力助推了文明典范城市创建。

“济宁能源广大志愿者将积极参与新时代文明实践,常态化开展创城志愿服务活动,为每一位需要帮助的人民群众送去温暖,为争创全国文明典范城市做出新的更大贡献。”济宁能源党委副书记、工会主席闫维表示。

“红马甲帮帮团”在行动

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 陈德军)“红马甲帮帮团”真厉害,一会功夫就把俺们小区整理得干干净净。”家住越河街道兴隆社区王母阁小区的居民赵阿姨对社区里的“红马甲帮帮团”连连称赞。不光是她,小区里的其他居民也对志愿者们的工作竖起了大拇指。

3月1日,任城区越河街道兴隆社区组织“红马甲帮帮团”志愿者深入小区、公园打扫卫生,摆放乱停乱放车辆,并向社区居民发放创建全国文明城市倡议书,劝导不文明行为,引导居民自觉践行社会主义核心价值观,积极投身文明实践行动。据了解,社区还建立了“学雷锋”志愿文明岗,保障辖区老人和孩子的出行安全,协助交警进行文明劝导、宣传教育、道路指引等工作。

哪里有需要哪里就有“帮帮团”,在兴隆社区,“红马甲帮帮团”志愿者成了创城工作中一道亮丽的风景,逐渐得到了居民的认可。兴隆社区相关负责人表示,“下一步,社区将紧紧围绕‘帮帮团创建文明社区’这一主题,结合社区特点,积极开展志愿服务活动,通过下足‘绣花’功夫打磨创城细节,助力文明典范城市创建工作再上新台阶。”

好品山东·济宁制造·品质济宁

“济宁制造”照亮《流浪地球2》

■本报记者 曹俐

《流浪地球2》的银幕上,伴随着震撼的音效,被灾难破坏后的城市一片狼藉,供电系统中断的瞬间,多台涂有“UEG”标识的移动灯车旋即亮起,为惊慌失措的人群照亮了道路……银幕外,坐在观影席上的济宁萨奥机械有限公司总经理韩广非按捺不住激动的心情,几乎要脱口而出:这是我们厂生产的设备。“骄傲、自豪,咱们济宁本地生产的国产科幻大片,用上咱们济宁本地生产的照明设备,我的心情挺激动。”韩广非告诉记者。

一通电话谈合作 百万元产品送到剧组

走进位于济宁高新区的济宁萨奥机械有限公司,在产品展示区内,《流浪地球2》同款灯车被摆放在显眼位置,一旁的电影海报上正是灯车在剧组使用时的“UEG”涂装。而在灯车背后,一排排整齐排列的小型压路机、沥青灌缝机等工程机械设备正向大家表明着自己的身份——这是一家拥有丰

富产品线的路面施工机械制造商。在大银幕爆发前,萨奥已经在行业内深耕十余载,多款产品的性能处于行业领先地位,低调、实在,是韩广非与企业的气质。

“2021年8月26日,我接到一名自称是《流浪地球2》剧组工作人员的电话,表明剧组想在电影中使用我们公司的移动照明车。”回忆起与《流浪地球2》的结缘,韩广非说,“对方说是从网上看到我们的产品,各方面性能都符合要求,希望我们可以赞助设备。”

放下电话,韩广非加了对方的微信好友进行沟通和交流,对方立刻发来一张从网上找到的产品照片,说公司生产的白色款灯车刚好符合电影拍摄要求。“由于公司生产的移动照明车以黄色和橘红色为主,为了达到剧组的要求,公司需要为剧组定制生产16台白色的移动照明车。”就这样,前后不到一个小时的时间,双方达成了合作意向。不久之后,济宁萨奥机械北京办事处的工作人员就到郭帆导演的工作室去签合同,双方合作正式敲定。

当年9月份,《流浪地球2》剧组的美术制作总监陈屹杰来到济宁萨奥机械有限公

司查看产品,在参观时,陈屹杰很快就被企业丰富的产品线所吸引,啥啥都想来一点:除了带走16台灯车,又捎带手“拿走”了半车挖掘机、吹风机之类的各种设备,总价值约100万元。面对剧组的“赞助”要求,韩广非大手一挥:“拉走,我本身就是《流浪地球》的影迷,郭帆导演也是咱济宁人,咱济宁本地企业支持老乡的电影,这还能有二话?”2021年10月,济宁萨奥把所有的赞助产品如期交给了剧组。

银幕之外很低调 发展目标朝向高端制造

“《流浪地球2》里面的灯车只是我们的一个分支产品,我们的主要精力集中在中小型路面工程机械上。”韩广非告诉记者,公司目前已经发展成为一家集机械研发、生产加工、项目孵化、品牌营销、电子商务及平台运作等于一体的全产业链综合型企业,旗下拥有萨奥机械、福瑞得机械、山东翔工、山东儒工、友大机械、商之道物联网等多家全资子公司,在业内具有较高的知名度。

“只要诚信经营,把产品做好,不用你动

嘴皮子,人家客商自然会信任你。”韩广非说。1985年出生的韩广非在16年前与朋友一起成立了济宁萨奥机械有限公司。自成立以来,济宁萨奥机械一直专注于中小型路面工程机械的研发和制造,其中压实机械系列、小型挖掘机系列、混凝土机械系列、路面养护设备系列、二次结构浇筑泵系列等三十多款设备已成为中国主流品牌,深受行业认可及用户的一致好评与信赖。目前,公司拥有“四轮激光平整机”“液压实路机”“路面灌缝机”“二次结构浇筑泵”等20多项行业领先的专利技术,并荣获“中国AAA级重质量守信用企业”“全国质量信誉有保障供应商”“全国服务消费者满意单位”“可信网站验证单位”等三十多项全国性荣誉称号。经过十余年的发展,济宁萨奥机械的产品已与英国、法国、意大利、西班牙、南非、日本、韩国等20多个国家和地区的企业合作关系。

“未来,我们公司会继续扩大规模,主攻有技术含量的高精产品。”韩广非告诉记者,今后,公司会继续响应国家“一带一路”倡议,扩大出口规模,增加出口机型。